
  

 

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

 2222-2222السنة الدراسٌة :                         وزارة التربٌة الوطنٌة                                  

 علوم تجرٌبٌة 2الشعبة :          مدٌرٌة التربٌة لولاٌة الجلفة                                          

 د 22سا و  22المدة :                                                         20ات المقاطعة : ثانوٌ

 الامتحان التجرٌبً الموحد فً مادة العلوم الفٌزٌائٌة
 

 على المترشح أن ٌختار أحد الموضوعٌن التالٌٌن
 الموضوع الأول

 

 ( 20من  20إلى الصفحة  20من  20صفحات ) من الصفحة  20ٌحتوي الموضوع الأول على 
 

 



  

 

 
  نقاط( 77: ) التمرٌن الثانً

 والمكون من : 5نحقق التركٌب المبٌن فً الشكل 

   مولد توتر ثابت قوته المحركة الكهربائٌةE .  

  وشٌعة ذاتٌتهاL  و مقاومتهاr . 

 قلٌن أومٌٌن مقاومتٌهما نا
1 2

R R . 



  

 

  قاطعةK . وراسم اهتزاز ذي مدخلٌن 

 . 5نربط راسم الاهتزاز بالدارة الكهربائٌة كما هو مبٌن فً الشكل 

0tعند اللحظة    نغلق القاطعةK على شاشة راسم الاهتزاز المنحنٌٌن البٌانٌٌن  نشاهد a  و b ًالممثلٌن ف 

                             لأحد المدخلٌن .                                                                 INV, بعد الضغط على الزر  العاكس  6الشكل  

 . INVحدد المدخل  المعنً بالضغط على الزر العاكس  .1

2.  

 . iبتطبٌق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلٌة للتٌار   -أ 

,  Eدلالة فً النظام الدائم ب Iاستنتج عبارة شدة التٌار   -ب 
1

R  ,
2

R   وr . 

بٌن أن المنحنى  .3 a  ٌوافق المدخل Y . 

و  XUأكتب عبارة التوتر  .4
YU  المشاهدٌن على شاشة راسم الاهتزاز فً النظام الدائم و ذلك بدلالة ثوابت الدارة 

)بواسطة برمجٌة اعلام آلً تمكنا من رسم المنحنى  .5 )i f t  7المبٌن فً الشكل . 

ثلاثة , استنتج قٌم كل من :  اعتمادا على المنحنٌات ا

- E  . القوة المحركة الكهربائٌة للمولد-    . ثابت الزمن للدارة 

- L   . المقاومات     -ذاتٌة الوشٌعة
1

R  ,
2

R  وr . 

'التجربة . مع استبدال فقط الوشٌعة السابقة بوشٌعة أخرى مقاومتها مهملة . و ذاتٌتها  أعدنا نفس .6 2L L . 

البٌان الجدٌد  7مثل كٌفٌا مع بٌان الشكل  i h t . 
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 انتهى الموضوع الاول







  

 

  . حدد قٌمة ثابت الزمن   -7

 .R=40 Ωعلما أن مقاومة الناقل الأومً   . Lو الذاتٌة  rأحسب قٌمة المقاومة الداخلٌة  -8

 أحسب الطاقة الأعظمٌة فً الوشٌعة . -9

 

 التمرٌن التجرٌبً : ) 77 نقاط (

H O)ر الماء لحمض كلو  Sفً المخبر حضر الأستاذ محلولا  
+,CL- ) 25عند°C تلامٌذه  و قام مع

 .و العوامل المؤثرة فً سرعة تفاعله مع كربونات الكالسٌوم من أجل تعٌٌن تركٌز هذا المحلول بتجربتٌن 

 التجربة الأولى:

كتلتها    CaCOوعند درجة حرارة المخبر ألقى التلامٌذ قطعة من كربونات الكالسٌوم  t=0فً اللحظة 
m=200mg   فً حوجلة بها حجمVA=200 mL    من المحلولS   تركٌزهCA، 

                   R=8.31 SI  :المعطٌات

M(CaCO )=100g/mol             

CaCO3(s) + 2 H Oمعادلة التفاعل الحاصل هً: 
+

(aq)=Ca  
(aq)+CO2(g)+3H O(l)      

 مزود بمقٌاس ضغط.  L 1 فً دورق حجمه  COٌستقبل غاز ثنائً أكسٌد الكربون المنطلق 

I.  1.أنشئ جدولا لتقدم التفاعل / 

 لهذا التفاعل علما أن المزٌج التفاعلً ستوكٌومتري. xmax/ احسب قٌمة التقدم الأعظمً 2   

 CA/ احسب التركٌز المولً 3  

II.  ًمثلنا بواسطة برمجٌة خاصة التغٌر اللحظ 

 . tن بدلالة الزم لكتلة كربونات الكالسٌوم 

 / بٌن أن السرعة الحجمٌة للتفاعل تعطى1

     بالعلاقة:   
 

 

 / احسب السرعة الحجمٌة فً اللحظتٌن2
 t =0 s ;t =30 s 

 / اشرح على المستوى المجهري سبب3
 تناقص هذه السرعة. 
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